

*Христианский дух*

# *Миротворцы*

*Леон Барнс*

“Блаженны миротворцы” (Мат. 5:9а). Мир – товар, не пользующийся спросом. Даже в сугубо гражданской области к миротворцам часто относятся с неприязнью. Ненависть к “врагам” настолько укоренилась в людях, что любая попытка простить и забыть рассматривается как предательство. В большинстве случаев миротворцам попадает с обеих сторон.

Бог хочет, чтобы те, кто следует за Ним, жили в мире. В Рим. 12:18 сказано: “Если возможно с вашей стороны, будьте в мире со всеми людьми”. Во 2 Кор. 13:11 Павел писал: “Впрочем, братия, радуйтесь, усовершайтесь, утешайтесь, будьте единомысленны, мирны, – и Бог любви и мира будет с вами”.

## **ЧТО ТАКОЕ МИР?**

Слово, переводимое “мир”, в Новом Завете встречается часто. Фактически, оно встречается в каждой книге Нового Завета, за исключением 1 Иоанна. Оно используется для обозначения согласия между людьми (Мат. 10:34; Рим. 14:19) и между народами (Лук. 14:32). Это слово обозначает дружественность (1 Кор. 16:11) и отсутствие опасности нападения (Лук. 11:21). Соответствующее слово древнееврейского языка – “шалом” – в своем первом значении переводится “целостность”. Оно употреблено в Иис. Н. 8:31 в значении “цельный” (“цельные камни”), в Руф. 2:12 – в значении “полный” (“полная награда”) и в Неем. 6:15 – в значении завершения (“стена была совершена”). Оно всегда означает больше, чем просто отсутствие войны. Это слово подразумевает полноту, которая должна быть присуща нам всем.

В Мих. 4:1–4 Божий пророк предсказывает установление церкви. При этом он описывает мир, который можно будет там обрести:

И будет в последние дни: гора Дома Господня поставлена будет во главу гор и возвысится над холмами, и потекут к ней

народы. И пойдут многие народы и скажут: “придите, и взойдем на гору Господню и в дом Бога Иаковлева, – и Он научит нас путем Своим, и будем ходить по стезям Его; … и перекуют они мечи свои на орала и копья свои – на серпы; не поднимет народ народ меча, и не будут более учиться воевать, но каждый будет сидеть под своею виноградною лозою и под своею смоковницей, и никто не будет устрашать их, ибо уста Господа Саваофа изрекли это. …”

Не видеть желания и плана Бога для церкви как места, где царит мир, – значит не заметить великой истины, содержащейся в Его Слове. Не удивительно, что Иисус произнес благословение миротворцам. Приходилось ли вам когда-либо читать в Библии: “Блаженны смутьяны”? Ну, конечно же, нет. Зато Библия говорит: “Умоляю вас, братия, остерегайтесь производящих разделение и соблазны, вопреки учению, которому вы научились, и уклоняйтесь от них” (Рим. 16:17). В Тит. 3:10, 11 Павел пишет: “Еретика, после первого и второго вразумления, отвращайся, зная, что таковой развратился и грешит, будучи самоосужден”. Смутьяны, люди невыдержаные, сеющие распри и призывающие к расколу, приведут к разрушению церкви.

Как это ни странно, но зачастую тех, кто умело ведет спор в церкви, мы производим в герои. А того, кто может переспорить всех остальных, мы хотим видеть в руководителях. В Библии дается совсем другая картина. Руководителями должны быть те, кто утверждает мир среди людей.

## **КАК МОЖНО БЫТЬ МИРОТВОРЦЕМ?**

Зная, что Бог благословляет миротворцев, как мы можем быть хорошими миротворцами? Для этого требуется мудрость свыше. Мудрость низменная порождает ревность, эгоистические амбиции, беспорядок и прочее зло (Иак. 3:13–

16). “Но мудрость, сходящая свыше, во-первых чиста, потом мирна, скромна, послушлива, полна милосердия и добрых плодов, беспристрастна и нелицемерна” (Иак. 3:17, 18). Мудрость, нисходящая свыше, идет от Бога через молитву. Иаков говорил: “Если же у кого из вас недостает мудрости, да просит у Бога” (Иак. 1:5a). Чтобы разрушать, не требуется ни мудрости, ни способности рассуждать. Созидание же требует огромной мудрости и рассудительности.

*Быть миротворцем – это сеять семена мира.* Это, в свою очередь, предполагает необходимость быть рассудительным и исполненным милосердия. Мир можно сеять только с непоколебимым постоянством.

*Быть миротворцем – это нести евангелие мира заблудшим и безбожным* (Еф. 6:15). Благая весть евангелия не возводит новые стены. Она разрушает те, которые разделяют людей (Еф. 2:13–16).

*Быть миротворцем – это молиться.* “Итак прежде всего прошу совершать молитвы, прошения, моления, благодарения за всех человеков, за царей и за всех начальствующих, дабы проводить нам жизнь тихую и безмятежную во всяком благочестии и чистоте” (1 Тим. 2:1, 2). Если мы постоянно молимся о мире в нашей жизни и в церкви, то это непременно скажется на том, как мы обращаемся с другими людьми.

*Быть миротворцем – это вместе с братьями решать сложности, когда те возникают.* Миротворцы не будут довольствоваться просто игнорированием проблемы и надеждой, что она решится сама собой. Это так серьезно, что Иисус заповедал нам:

Итак, если ты принесешь дар твой к жертвеннику и там вспомнишь, что брат твой

имеет что-нибудь против тебя, оставь там дар твой перед жертвенником, и пойди, прежде примирись с братом твоим, и тогда приди и принеси дар твой (Мат. 5:23, 24).

### **КАКОЕ БЛАГОСЛОВЕНИЕ БЫЛО ОБЕЩАНО МИРОТВОРЦАМ?**

В Мат. 5:9б сказано, что миротворцы будут названы “сынами Божиими”. Что это значит? Наблюдали ли вы когда-нибудь, как дети подражают своим родителям? Они даже повторяют своих родителей в том, как воспитывают своих собственных детей. В детях мы можем увидеть родительские отношения и действия, прожитые еще раз. Когда мы это видим, нам хочется сказать: “Он весь в отца” или “Сынок, ты очень похож на отца. Я просто вижу его во всех твоих действиях”.

Наш Бог – это Бог мира. Мы должны быть на Него похожи, так как мы Его дети. Наш Бог стремится “примирить мир с Собою”. Во 2 Кор. 5:18, 19 сказано: “Все же от Бога, Иисусом Христом примирившего нас с Собою и давшего нам служение примирения, потому что Бог во Христе примирил с Собою мир, не вменяя людям преступлений их, и дал нам слово примирения”. Сама идея примирения человека с Богом – даже после того, как мы согрешили и разорвали наши отношения, – идет не от человека, который нуждался в ней, а от Бога, Который любит нас несмотря на все наши недостатки.

### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Когда мы стремимся быть миротворцами, то мы идем по стопам нашего Отца небесного. Если мы будем следовать Ему, все узнают в нас Его детей. Мы будем похожи на Него, и все будут знать, какое влияние Он на нас оказывает.

Автор: Дэвид Ронер  
Из серии: “Деяния”  
© 1997, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается